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نتهاء من دراسة هذه الوحدة المتمازجة والتفاعل مع �أنشطتها �أن يكونوا قادرين  يتوقع من الطلبة بعد ال�إ
على توظيف نظريَّةُ ال�أعداد في الحياة العمليّة من خلال ال�آتي:

	�إيِجادِ مضاعفاتِ �أعداد معطاة.
استنتاجِ قاعدة قابليَّة القسمةِ على العددِ 2 وتوظيفِها في حلّ تمارين مختلفة. 	
استنتاجِ قاعدة قابليَّة القسمة على العدد 3 وتوظيفِها في حلّ تمارين مختلفة. 	

استنتاجِ قابليَّة القسمة على العدد 6 وتوظيفِها في حلّ تمارين مختلفة. 	
استنتاجِ قابليَّة القسمة على العدد5 وتوظيفِها في حلّ تمارين مختلفة. 	

	�حلّ مشكلات حياتية على مضاعفاتِ ال�أعداد، وقابليَّةِ القسمةِ على ال�أعداد: 2، 3، 5، 6. 
توظيفِ مضاعفاتِ العددِ وقابليَّةِ القسمةِ في �إكمالِ �أنماط عدديَّة. 	

	�إيِجادِ ناتجِ ضربِ عددٍ من منزلتيْن في عددٍ من منزلتيْن.

	�إيِجادِ ناتجِ ضربِ عددٍ من ثلاثِ منازلَ في عددٍ من منزلتيْن.

تقديرِ ناتجِ ضربِ عدديْن. 	

قسمةِ عددٍ من منزلتيْن على عددٍ من منزلتيْن. 	

قسمةِ عددٍ من ثلاثِ منازلَ على عددٍ من منزلتيْن. 	

تقديرِ ناتجِ قسمةِ عدديْن. 	

�إكِمالهِ حولَ عمليتي الضربِ والقسمةِ. وصف قاعدةِ نمطٍ عدديّ و 	

حلِّ تطبيقاتٍ حياتيَّةٍ تتضمنُ عمليتي الضرب والقسمة. 	

النتاجات

 دروس الوحدة المتمازجة  
	

١ مضاعفات العدد                       3
2 قابليَّة القسمة على 2               5
٣ قابلية القسمة على 3                 7 
٤ قابليَّة القسمة على 6                  9

٥  قابليَّة القسمة على 5              11
 ٦ ضربُ عددٍ من منزلتينْ في 

     عددٍ آخر من منزلتينْ                  13

ضربُ عددٍ من ثلاثِ منازلَ في عددٍ  	٧
14 		       آخر من منزلتينْ  

قسمةُ عددٍ من منزلتينْ على عددٍ 	٨
     آخر من منزلتينْ     	     16 

قسمةُ عددٍ من ثلاثِ منازلَ على عددٍ  	 ٩
    آخر من منزلتينْ                                                  17

المحتويات
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التِه دينارين كلَّ يومٍ، والشكل ال�آتي يمثلُ ما يوفرهُ خلالَ �أيَّامِ ال�أسبوع : يوفرُ محمدٌ في حَصَّ

   

ثنين(  )الثلاثاء(   )ال�أربعاء(   )الخميس(    )الجمعة( اليوم : )السبت(  )ال�أحد(   )ال�إ

		 كلَّ يوم.  ما يوفرهُ محمدٌ يتزايدُ بمقدار  	 أ

		  ، 		  ، 		  ، 		 ما وَفَرهُ من النقودِ خلالَ �أيَّامِ ال�أسبوعِ هو 2 ، 4 ، 6 ،  ب	

١

٢

٣

3  ×  ١

٣ + ٣

3  ×  ٢

٣ + ٣ + ٣

3  ×  ٣

٣ + ٣ + ٣ + ٣

3  ×  ٤

٣ + ٣ + ٣ + ٣ + ٣

3  ×  ٥

�أكملُ ما يلي:

. 		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		 نواتج الضربِ هي:  

.    تسمى كلّ النواتجِ السابقةِ مضاعفاتِ العدد 

أ

ب
٤ + ٤ + ٤ + ٤ + ٤٤ + ٤ + ٤ + ٤٤ + ٤ + ٤٤ + ٤٤

 ×  ×  ×  × 

		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		 نواتج الضربِ هي:  

 ×    تسمى كلّ النواتجِ السابقةِ مضاعفاتِ العدد 

مضاعفات العددالدرسُ 1

		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		 نواتج الضربِ هي:  

   تسمى كلّ النواتجِ السابقةِ مضاعفاتِ العدد 

 +  +  +  +  +  + ١٠

٤  ×  ١٠ ٣  ×  ١٠ ٢  ×  ١٠ ١  ×  ١٠

 +  +  +  + 

٥  ×  ١٠

جـ
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�أتعلَّمُ: تسمى نواتج ضرب عدد صحيح بال�أعداد المختلفة مضاعفات العدد.
٣

٤

�أكتبُُ �أول تسعةِ مُضاعفات لكلٍّ من ال�أعدادِ التالية*: 

		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		  	 : 8 	 أ

		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		   ،  		 	 : 11 ب	

�أكملُ مايلي: 

 			  هو:   مُضاعفُ العددِ 9 المكونِّ من منزلتَينِ ويقلُّ فيه رَقْمُ ال�آحادِ عن رَقْمِ العشراتِ بواحدٍ 	

__________________
*   �أصغر مضاعف للعدد، هو العدد نفسه.

�أت�أملُ الجدولَ ال�آتي و�أكملُ الفراغ :

×12456

88162432

٥

هل المُضاعفاتُ التي كتبها �أحمدُ ومحمودٌ وسعيدٌ  صحيحة �أم لا؟ �أفسر �إجِاباتي شفوياً.

طلبَ المعلِّمُ من �أحمدَ ومحمودٍ وسعيدٍ 

للعدد 60 على  �أربعةِ مُضاعفاتٍ  كتابةَ 

ال�أعدادَ  منهم  كلٌّ  فكتبَ  السّبورة، 

التالية:

٦

�أناقشُ: هل للعددِ 

مضاعفاتٌ منتهيةٌ؟

سعيد
 60
 120
 180
240

محمود
 60
 120
 ٢٤٠
٣٠٠

�أحمد
 60
 120
 ٢٠٠
٢٤٠

علقت ميسونُ المصابيحَ �أمام بيتها ابتهاجاً بالعيد، ف�إِذا كان اللونُ ال�أحمرُ 

يضئُ كلَّ ثانيتين، واللونُ ال�أصفرُ يضئُ كلَّ 3 ثوان فمتى: 

													            الحل:      تضئُ المصابيحُ معاً ل�أولِ مرةٍ؟ 	 	 أ

														             تضيءُ المصابيحُ  معاً للمرةِ الثانيةِ ؟  ب	

�أفكِّرُ: 

٧



5

قابليَّة القسمة على 2الدرسُ 2
�أعلنتْ بقالةُ ال�أمانةِ عن حملةٍ لتسويقِ بعضِ منتجاتهِا من خلالِ بيعِ كلِّ مُنتجٍ لديها بدينارين، واستبدلت 

ال�أكياس البلاستيكية بال�أكياس الورقية لحماية البيئة من التلوث.

�أحسبُ المبلغَ الذي �أدفعُه ل�أشتريَ قائمةَ المنتجاتِ التاليةِ من بقالةِ ال�أمانة:

   
المنتجُ

المبلغُ بالدينار                                                                        

�أت�أمّلُ ما يلي:

الةِ ال�أمانةِ يمثلُ مُضاعفاتِ العددِ   ما �أدفعه لشراءِ هذه المنتجاتِ من بقَّ 	 أ

	�أكتبُ و�أت�أمّلُ منزلةَ ال�آحادِ في المُضاعفاتِ  ،  ،  ،  ،  ب

 				   		�ألاحظُ �أنَّ منزلةَ ال�آحادِ في مُضاعفاتِ العددِ  ٢ هي عدد   

١

�أكملُ الفراغَ في الجدولِ ال�آتي:      ٢

الباقي الناتج عمليةُ القسمة

  ٤ ÷ ٢

  ٢٠ ÷ ٢

		   ٩ ÷ ٢

  ١٥ ÷ ٢

  ٣٤ ÷ ٢
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٣
�ألوِّنُ جناحَ الفراشةِ الذي يحملُ عدداً يقبلُ القسمةَ على 2 باللونِ ال�أصفر.

�أستنتجُ قاعدةَ قابليةِ القسمةِ على 2: يقبلُ العددُ القسمةَ على 2 �إذِا كان:

										                                                          

1308905409156 9990642904251

�ألاحظُ ال�أعدادَ في عمودِ الباقي، ثم �أكملُ الفراغ:

 				   عندما يكون الباقي ) 0 ( ف�إِنَّ المقسومَ هو عددٌ  	 أ

 				   عندما يكون الباقي ) 1 ( ف�إِنَّ المقسومَ هو عددٌ  ب	

 �أكملُ الرَقْمَ الناقصَ لكي تحملَ الزهرةُ  عدداً يقبلُ القسمةَ على 2، والزهرةُ  عدداً لا يقبلُ 

القسمةَ على 2.

نشاط �إثرائي: �أكتب مثالاً على كل مما ي�أتي:

 			  عدد يتكونُ من ثلاثِ منازلَ يقبلُ القسمةَ على 2:  	 أ

 			  عدد يقعُ بين العددين )71 ، 75( ولا يقبلُ القسمةَ على 2:  ب	

٤

13 853 26 961 191 
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قابليةُ القسمةِ على 3الدرسُ ٣
فِ 1 زرعَ موسى حديقة منزله بشتلاتِ الباذنجان، حيثُ زرعَ في الصَّ

لِ 3 شتلاتٍ، و�أخذَ يزيدُ في كلِّ صفٍ 3 شتلاتٍ حتى وصلَ  ال�أوَّ

فِ الخامس، �أت�أمّلُ الصورةَ و�أكتبُ: للصَّ

فوفِ الخمسة : 3  ،  6 ،  ،  ،   تلاتِ في الصُّ عددُ الشَّ 	 أ

		  			  وهذه ال�أعداد من مضاعفات العدد   		

	�أكملُ الجدول: ب

3612151821العدد

٥ + 21 + 3691مجموعُ �أرقامِ العدد

    			  �ألاحظُ �أن مجموعَ �أرقامِ ال�أعدادِ هي من مُضاعفاتِ العددِ  

�أستنتجُ قاعدةَ قابليةِ القسمةِ على 3: يقبلُ العددُ القسمةَ على 3 �إذِا كان: 
														                     

هل تقبل كلّ من ال�أعدادِ ال�آتيةِ القسمة على ٣؟ )نعم �أو لا( مع توضيحِ السبب: 

: ل�أنَّ 	) 			  ( 		 618 	 أ

: ل�أنَّ 	) 			  ( 	6259 ب	

4

�إيِمان على السؤالِ ال�آتي: هل يقبلُ العددُ 645 القسمةَ على 3؟ �أجابت كل من نور و 3

�إجابة �إيِمان

العددُ 645 يقبلُ القسمةَ على 3

ل�أنَّ 5 + 4 + 6 = 15

مجموعُ �أرقامِ العددِ 15 من مُضاعفاتِ العددِ 3

�إجابة نور

645 ÷ 3 = 215 والباقي صفر

العددُ يقبلُ القسمةَ على 3

ل�أنَّ الباقي = صفراً )القسمة منتهية(. 
�أيُّ الحلين تفضل ؟ لماذا ؟  
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ورقة عمل تقويمية

جابة الصحيحة فيما ي�أتي :ـ    السؤال ال�أول:ـ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

1 ما العدد الذي هو من مضاعفات العدد 2:                        

    �أـ     18                 ب ـ  15          جـ ـ  21                  د- 1

2 ال�أعداد )  15 ، 18 ، 6 ، 9 (  من مضاعفات العدد ......: 

   �أ ـ  2                     ب ـ 3             جـ ـ  6                  د- 9       

3  العدد الذي هو مضاعف للعددين ) 4، 6 ( معاً  ......:  

   �أـ   14                    ب ـ 12           جـ ـ   18                د-  30  

4 العدد الذي يقبل القسمة على 2:                        

-   146                ب ـ 245           جـ ـ 1001              د- 659      �أـ

5  العدد الذي يقبل القسمة على 3:  

   �أـ  14                    ب ـ 231           جـ ـ  82                د-  145

6 العدد الذي يقبل القسمة على 2 و 3 معاً :  

   �أـ  106                   ب ـ 189          جـ ـ  840               د-  476

السؤال الثاني : �أكتب عدداً يناسب الشرط في كل مما ي�أتي ـ 

1 �أنا عدد من منزلتين قيمتي محصورة بين 44  و 50   و�أقبل القسمة على 2و3 معاً  ، فمن �أنا ؟    

2 عدد من3 منازل ويقبل القسمة على 2 ، ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   .

3  ال�أعداد  )  18 ، 27 ، 36 ، 45 ( هي من مضاعفات العدد  ـــــــــــــــــــــ   .

4 �أنا عدد من منزلتين ومن مضاعفات العدد 5 وقيمتي �أقل من 18 ، من �أنا ؟ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ .

5 �أكتب �أول 5 مضاعفات للعدد 7 : ...... ، ....... ، ........ ، ........ ، ..........

الدرسُ
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قابليَّة القسمة على 6الدرسُ ٤
يقومُ مزارعٌ بتعبئةِ 78 لتراً من الزيّتِ في عبوات زجاجية من التلوث البيئي:

كم عبوة سعتُها 2 لتر يلزمُه لتعبئةِ كميةِ الزيّتِ جميعِها؟ 	 أ
 																			                   		

كم عبوة سعتُها 3 لتر يلزمُه لتعبئةِ كميةِ الزيتِ جميعِها؟ ب	

 																			                   		

 						     هل يمكنُ تعبئةُ كميةِ الزيتِ جميعِها في عبواتٍ سعة كل منها 6 لتر؟  ج	

																							                      وكم عبوة يحتاج؟  		

�أمل�أ الفراغَ في الجدولِ بكتابةِ كلمةِ نعم �أو لا:

491218202437العدد
هل يقبلُ العددُ القسمةَ على 2؟

هل يقبلُ العددُ القسمةَ على 3؟

هل العددُ من مُضاعفاتِ العددِ 6؟

�أت�أمّلُ الجدولَ و�أجيبُ :

 								       ال�أعدادُ التي تقبلُ القسمةَ على 2 و3 معاً، هي :  	 أ

 																               مضاعفاتُ العددِ 6 من الجدول، هي :  ب	

 			  هل مُضاعفاتِ العددِ 2 جميعها هي مضاعفاتٌ للعددِ 6؟  ج	

 			  		�أكتبُ مثالاً من الجدولِ يوضّحُ ذلك:  

 			  هل مُضاعفاتِ العددِ 3 جميعها هي مُضاعفاتٌ للعددِ 6؟  	 د

 			  		�أكتبُ مثالاً من الجدولِ يوضّحُ ذلك:  

1

٢
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�أناقش: �العلاقة بينَ ال�أعدادِ التي تقبلُ القسمةَ على 2 و3 معاً ومضاعفات العدد 6.

�أضعُ �إشِارةَ    في  تحت المغلفِ الذي يحملُ عدداً يقبلُ القسمةَ على العدد 6: 3

فِ الذي عددُه �أكثر من ٢٠ و�أقل من 40 طالبةً �إلى مجموعات سداسية �أثناء  وزعّتْ المعلمةُ طالباتِ الصَّ

تنفيذِ �أحد ال�أنشطة، حيث اشتركتْ الطالباتُ جميعها في المجموعات: 

 					    كم حلاً للسؤال ؟  ب	 				    				   ف =	 عددُ طالباتِ الصَّ 	 أ

4

الدرسُ

�أستنتجُ قاعدةَ قابليةِ القسمةِ على 6: يقبلُ العددُ القسمةَ على 6 �إذِا كان:
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قابليَّة القسمة على 5الدرسُ 5
نجمُ البحرِ: حيوانٌ مائيّ له خمسةُ �أذرع، ويغطي جلدَه شويكاتٌ مدبَّبةُ ال�أطرافِ.

   �أكملُ الجدولَ التالي:

نجوم البحر

مجموع ال�أذرع

   �أجيبُ عمايلي:

 				    مجموعُ �أذرعِ نجومِ البحرِ هو من مُضاعفاتِ العددِ:	 	 أ

باقي قسمةِ كلّ من ال�أعدادِ )20   ،   25   ،   30   ،   35   ،   40   ،   45   ،   50( ب	

 			  على العددِ 5=  		

 				    				  �أو 	    منزلةُ ال�آحادِ في ال�أعدادِ السابقةِ، هي:	 ج	

1

�أستنتجُ قاعدةَ قابليةِ القسمةِ على ٥: يقبلُ العددُ القسمةَ على ٥ �إذِا كان:
														                     

في �أحدِ المخيماتِ الصيفيَّةِ ذهبَ الطُّلابُ في رحلةٍ ترفيهيَّةٍ �إلِى شاطئ البحر، فركبوا في قواربَ يتسعُ كلٌّ 

منها 5 طلاب �أجدُ:

				   عددَ القواربِ التي استخدمَها 15 طالباً   =    	 أ

				   عددَ الطُّلابِ الذين ركبوا في 6 قوارب   =    ب	

2

													             �أوضّح �أنّ العددَ ٨٠٠ يقبلُ القسمةَ على ٥ بطريقتيْنِ:الحل:	

�أكتبُ مثالاً يوضّحُ خط�أ كلّ من العبارتين ال�آتيتين:

				   ال�أعدادُ الزوجيَّةُ تقبلُ القسمةَ على 5:  	 أ

					    ال�أعدادُ الفرديَّةُ التي تقبلُ القسمةَ على 5 تمثلُ مُضاعفاتِ العددِ 3:  ب	

3

4
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جابة الصحيحة فيما ي�أتي :ـ  السؤال ال�أول:ـ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

  1ـ العدد الذي من مضاعفات العدد 5:                        

    �أـ    22          ب ـ  35               جـ ـ   48              دـ  64 

   2ـ   عدد من مضاعفات  ) 5 ، 2  ( معاً هو  : 

   �أ ـ   20           ب ـ   25              جـ ـ  24                دـ  36       

   3ـ    العدد الذي يقبل القسمة على  )5 (:  

   �أـ     2145       ب ـ  948             جـ ـ   582            دـ   3609  

  4ـ    العدد الذي يقبل القسمة على ) 3 ، 5 ( معاً :  

   �أـ  24            ب ـ   230             جـ ـ   75              دـ   145

  5ـ   العدد الذي يقبل القسمة على  )5 و 6 ( معاً :  

   �أـ  105           ب ـ     258           جـ ـ   840             دـ    476

 6ـ  الرقم الذي نضعه بالفراغ  في منزلة ال�آحاد في العدد  » ــــــ 159« حتى يصبح العدد يقبل 

القسمة على 5، 6 معاً:  

   �أـ  0              ب ـ 5                  جـ ـ 12                 دـ  3

السؤال الثاني : �أنا عدد من منزلتين قيمتي محصورة بين 50  و 60   و�أقبل القسمة على ) 5 (   

فمن �أنا ؟    

ترتيب تلك  �أراد  فيها 125 علبة حليب،  الحليب  تاجر كرتونة لعلب  الثالث: اشترى  السؤال   

العلب على رفوف بحيث يضع على الرف الواحد 5 علب، �أجيب عن ال�أسئلة ال�آتية   ؟ ) توضيح 

خطوات الحل ( . 

1ــ هل سيتمكن البائع من ملىء الرفوف جميعها بحيث يكون على كل منها 5 علب تماماً؟ 

2ـ كم رفاً يلزم لجميع العلب؟  

                                                                                      

ورقة عمل تقويمية
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ضربُ عددٍ من منزلتينْ في عددٍ آخر من منزلتينْالدرسُ 6
استعداداً للاحتفالِ بيومِ ال�أرضِ الذي يصادفُ يومَ 30 �آذار، �أعطتْ مديرةُ مدرسةِ حيفا 3 �أعلامٍ فلسطينيَّةٍ 1

فِ الرّابعِ ال�أساسيّ البالغ عددهن 46 طالبةً لتعليقِها في ساحةِ المدرسةِ، ما عددُ  لكلِّ طالبةٍ من طالباتِ الصَّ

ال�أعلامِ الفلسطينيَّةِ التي �أعطتها مديرةُ المدرسةِ للطَّالبات؟

																												                           الحل:	

قاعة �أفراح عددُ صفوفها 12 صفاً، وفي كلِّ صفٍّ  13 كرسياً.  �أحسبُ عددَ الكراسي في القاعة؟٢

	

1   3  	
1   2  	×  	

3 × 2 			    	     6  	
10 × 2 				   2   0  	+
١٠ × ٣ 				   3   0  	+

10 × ١٠ 			  1   0   0  	+  	
1   5   6  	

1   3  	
1   2  	×  	
2   6  	

1   3   0  	+  	
1   5   6  	

ربِ المختصرة. �أناقشُ: خطواتِ طريقةِ الضَّ

الضربُ العمودي: 	 الطريقةُ المختصرة:أ ب	

المسافةُ بينَ مدينةِ جنينَ التي يسكنُ فيها نبيلٌ، ومكانِ عملِه في رام الله 93 كيلومتراً. ٦

كم كيلو متراً يسافرُ نبيلٌ في سفرهِ ذَهاباً من جنينَ �إلِى رام الله خلال 20 يوما؟ً 	 أ

																										                         الحل:	 		

�إيابا بين جنينَ ورام الله خلالَ 10 ايام؟ كم كيلو متراً يسافرُ نبيلٌ ذهابا و ب	

																										                         الحل:	 		
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ضربُ عددٍ من ثلاثِ منازلَ في عددٍ آخر من منزلتينْالدرسُ ٧

١
العياداتِ الخارجيةَ في �إحِدى المستشفيات يومياً، ل�أن  يراجعُ 167 مريضاً 

الرعاية الصحية حق �أساسي لل�أفراد، كم مريضاً يراجعُ العيادات خلال 14 

يوماً؟

ربِ المختصرة. �أناقشُ: خطواتِ طريقةِ الضَّ

٧   ٦   ١  	

1   ٤  	×  	
٨   ٦   ٦  	

٧   ٦   ١   0  	+  	
٨   ٣   ٣   ٢  	

�أجدُ ناتجَ الضربِ في كلِّ مما يلي:  ٢

	111   	

2 4 	×

	2 1 7 	

3 5 	×

	٣ ٠ ٨ 	

٦٩  	×

جبأ

نتاجِ حليبِ ال�أبقارِ، حيث تنُتجُ ٣ �أنش�أتْ مجموعةُ فلاحين مزرعةً ل�إِ

هرِ، فكم تنتجُ المزرعةُ  البقرةُ الواحدةُ 712 لتراً من الحليبِ في الشَّ

من الحليبِ شهرياً، �إذِا كان فيها 63 بقرةً؟

																	                الحل:	
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ورقة عمل تقويمية

جابة الصحيحة فيما ي�أتي :ـ  السؤال ال�أول:ـ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

1ـ ناتج ضرب العددين  60 × 126  =              

    �أـ    756                 ب ـ 1320        جـ ـ   7560            دـ    12360

2ـ  ناتج  الضرب يساوي  8 ×  900  =     : 

   �أ ـ  9800                 ب ـ  1700       جـ ـ      7200         دـ     72     

   3ـ    ناتج   14 × 108 =   :  

   �أـ      1512              ب ـ 2151         ج ـ  352               دـ   540     

   4ـ  ناتج ضرب    75 ×  12

     �أ ـ   710                ب ـ 900          جـ ـ  810              دـ      200 

   5ـ عند �إكمال النمط : 64،  56  ،  48 ،  ـــــــــــــــــــــــــــــ :

      �أـ        50            ب ـ  32            جـ ـ  40                دـ    56

    7ـ �أنا العدد الذي �إذا ضربتني بـ 600 كان الناتج 3000 فمن �أنا :ـ 

      �أـ      50              ب ـ 500            جـ ـ  5                 د ـ    2   

السؤال الثاني:  يدفع التاجر �أحمد ثمناً لعلبة الشوكولاتة الواحدة 2شيكلاً،  كم يدفع �أحمد ثمناً لـــ 45 

علبة من نفس النوع ؟  

السؤال الثالث : ـ  �أجد ناتج كل مما ي�أتي :ـ                                 

                                       8  1   5        	      3  0  4          	     8   9  7               3  2     

                                               6  1  ×      ،             7  4    ×     ،         2  5    ×    ،    1  3  ×  

 السؤال الرابع :  ينتج مصنع 315 غسالة في الشهر الواحد ، كم غسالة ينتج المصنع في 35 شهراً ؟   

 السؤال الخامس: في السنة الواحدة 365 يوماً ، كم يوماً في 16 سنة ؟ 
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قسمةُ عددٍ من منزلتينْ على عددٍ آخر من منزلتينْالدرسُ ٨

١

�أتذكرُ: 

   �أقسم.     �أضرب.

   �أطرح.   �أنزل منزلة.

   �أكرر الخطوات السابقة.

عليه،  والمقسومَ  المقسومَ،  الحلِّ موضحاً  �أناقشُ 

وناتجَ القسمةِ، وباقيَ القسمةِ. 

فِّ الرّابعِ ال�أساسيّ  تعليقَ 96 بالوناً  في ساحةِ المدرسةِ استعداداً لليومِ المفتوحِ بمساعدةِ  طلبَ معلمُ الصَّ

مجموعةٍ من الطلبة، �أعطى كلّاً منهم 12 بالوناً لتِعليقِها، �أجدُ:

عددَ الطلبة الذين استعانَ بهم المعلم.  	 أ

الحلّ:

ب	 �أكملُ جملةَ القسمةِ: 96 ÷  =    والباقي  

  =    ×  		 قُ من صحةِ الحلِّ    �أتحقَّ

9 61 2

00  	-	
9 6 	
9 6 	-	
00  	

ناتجُ القسمةِ

مُ ثم �أضربُ �أقسِّ

�أطرحُ

باقي القسمة

ابقة رُ الخطوات السَّ حادِ و�أكرِّ �أنزلُ منزلةَ ال�آ

0 8

2
ف �إذِا كان في كلِّ  ابعِ جميعهن في مدرسةِ يافا 75 طالبةً، ما عددُ شعبِ هذا الصَّ فِّ الرَّ عددُ طالباتِ الصَّ

شعبةٍ 25 طالبةً؟

�أكتبُ قيمَ عناصرِ القسمةِ الواردةِ في السؤالِ في مكانهِا الصحيحِ 	 أ

 . فِّ ب	 �أجري عمليةَ القسمةَ لمعرفةِ عددِ شعبِ الصَّ

2 41 2

05

تستخدمُ سعادُ 21 حزمةَ قشٍّ لعملِ صينيةٍ واحدةٍ، كم صينيةً تعملُ من ٨٦ حزمةً؟3

الحلّ:

																					                     : قُ من صحةِ الحلِّ    �أتحقَّ
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قسمةُ عددٍ من ثلاثِ منازلَ على عددٍ آخر من منزلتينْالدرسُ ٩
١

زارَ 879 طالباً ضريحَ الشّهيدِ ياسر عرفات في ذكرى يومِ الاستقلالِ الذي يصادفُ  

الخامسَ عشرَ من شهرِ تشرين ثاني، حيث اشتركَ عددٌ متساوٍ من طلاب ١٤ مدرسةً 

مِّ والبُكم. حكوميةً ومعهم مجموعةٌ من طلابِ مدرسةِ ال�أملِ للصُّ

�أناقشُ خطواتِ الحلِّ لمعرفةِ عددِ طلابِ  	 أ

كلِّ مدرسةٍ من المدارسِ الحكوميةِ، وعددِ طلاب 

مدرسةِ ال�أملِ  الذين زاروا ضريحَ الشهيدِ  ياسر 

عرفات؟

			 طالباً.   عددُ طلابِ كلِّ مدرسةٍ من المدارسِ الحكوميَّةِ الذين زاروا ضريحَ الشهيدِ ياسر عرفات 

			 طالباً.   		 مِّ والبُكمِ الذين زاروا ضريحَ الشهيدِ ياسر عرفات هو عددُ طلابِ مدرسةِ ال�أملِ للصُّ

�أناقشُ العلاقةَ بين باقي القسمةِ والمقسومِ عليه. ب	

  =    +    ×  	: قُ من صحةِ الحلِّ �أتحقَّ ج	

8 7 91 4

00  		 -	
8 7 		
8 4 		 -	
0 3 9 	

2 8 	-	
11  	

ناتجُ القسمةِ

مُ ثم �أضربُ �أقسِّ

�أطرحُ

رُ الخطواتِ السابقة حادِ و�أكرِّ �أنزلُ منزلةَ ال�آ

باقي القسمة

ابقة رُ الخطوات السَّ �أنزلُ منزلةَ العشراتِ و�أكرِّ

0 6 2

٢: قُ من صحةِ الحلِّ �أجدُ ناتجَ القسمةِ والباقي، و�أتحقَّ

٢٩١ ÷ ١٧ =     	  والباقي	     	   ب	 			  420 ÷ 10  =     	  والباقي	     	   	 أ

						     التحّقق:	        					         							      التحّقق:	        		

ذهبت 156 طالبةً من مدرسةِ الكرامةِ في رحلةٍ علميَّةٍ �إلِى وادي القلطِ ٣

وقصرِ هشام في �أريحا، ولتنظيمِ حركةِ الطالبات تمَّ توزيعُهن بالتساوي على 

12 مجموعةً، ما عددُ الطالبات في كلِّ مجموعة؟

الحلّ:
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١

٢

�أجدُ ناتجَ الضربِ في كلِّ مما يلي:  

�أجدُ ناتجَ وباقيَ القسمة:

	٩٦  	

٢٥  	×

= 19 ÷ 95

	٧ ٠ ٣ 	

١ ٢ 	×

= ٣١٢ ÷ ٧٥

أ

أ

ب

ب

ورقة عمل تقويمية

2 42
0 5

2 42
0 5
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حفاظاً على التراث الوطني، علَّمتْ فاطمةُ 162 �إمراةً التطريزَ الفلسطينيّ في �إحِدى الجمعيّاتِ النسويَّة، ٣

ف�إِذا علمّتْ 15 امر�أةً في كلِّ دورةٍ، ومن تبقّت منهنّ تم تعليمهنّ في الدورةِ ال�أخيرةِ، فما عددُ الدوراتِ 

جميعِها؟

الحل:	

�أكتبُ عدداً في  لتِصبحَ العمليَّةُ الحسابيَّةُ صحيحةً:٤

9 ٧2 2
	- 								      

	8 8 0	
0 6 7 	

6     	-	
01  	

 ٤

 اشترى تاجر 250 علبة بندورة، قام بوضعها في صناديق بحيث يتسع كل صندوق لـ 25علبة ، �أجد :ـ 

1ـ كم صندوقاً احتاج التاجر لوضع جميع العلب ؟ 

2 ـ �إذا باع كل صندوق بـ 125 شيكلاً ، كم سيقبض ثمناً لجميع الصناديق ؟   

٥


